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Referat af bestyrelsesmøde i Pårørendeforeningen den 13.03.2024 
 
Kl. 17-18 møde med AMK 

1. Ansatte op i tid eller fuld tid. Tilbud om seniorvilkår til ansatte, som snart skal på pension. 

Det er et emne, der arbejdes meget med. 
Der er stor fleksibilitet med hensyn til flere eller færre timer. 
Specielt de unge kvindelige ansatte vil gerne ned i tid, men tænker ikke altid over 
konsekvenserne af det. 
Der køres gode dialoger med de faglige organisationer om emnet. 
Der blev spurgt ind til den ”føl”-ordning, der blev indført for et par år siden, og den 
kører stadig. 

 
2. Hvordan sikrer ledelsen og Skanderborg Kommune sig, at diversiteten (forskellighed og god 

balance mellem relativt godt fungerende beboere og beboere med udvidet støttebehov) på 
Sølund, og ikke bare bliver brugt som ”skraldespand” af køberkommuner, som ikke vil ofre 
penge og ressourcer på de svageste handicappede i disses hjemkommuner? 

Der skal være pladser til beboere fra hele landet. 

Kompleksiteten i beboersammensætningen stiger, hvilket giver bygningsmæssige 
udfordringer. 
Der søges p.t. fonde til bygning af ny BE20. 
Med hensyn til diversiteten vil det kræve en politisk drøftelse. 
Der blev gjort opmærksom på, at der i udviklingsplanen m.m. ofte bruges ordet vi i 
teksten. Men hvem er vi?? 
Pårørendeforeningen bør indgå i det vi. 
Udviklingsplanen er i proces. 
 

3. Beboere betaler pr. måned 632 kr. for vask og leje af linned: som omfatter dyne, pude, 
linned, tryghedslagen, rullemadras, gummilagen, spisestykker, forklæde, duge, håndklæder 
osv. 
Princippet er ”tag hele pakken eller lad være”. 
Der efterlyses nogle varianter, som matcher med flest mulige beboeres behov, så beboerne 

kan spare flere penge op til pension. 

AMK kunne ikke svare fyldestgørende på dette, så punktet udsættes til næste 
møde. 
 

4. Nye busser. 

Rigtig mange af landsbyens busser er i en ret dårlig stand. Dog er alle synede og 
overholder formaliteterne. 
Der tales rigtig meget om busserne, og det er meget kompliceret. 
Der er købt nogle få nye. 
Der laves en rækkefølge for udskiftning. 
Der laves fælles buspark. Dog er der nogle få boenheder, som er nødt til at have 
egen bus. 
Der er også behov for større personbiler. 
Køb af busser er afgiftsfri. 
 

       6.  Hvordan arbejdes der med ”utilsigtede hændelser”? Er der udvalgte risikomanagere, som        
            samler hændelserne og arbejder med dem? 

Sygeplejen følger samtlige ”utilsigtede hændelser”, som efterfølgende gennemgås    
med de lokale sundhedsfaglige. 

 
 
 

7.   Beredskabet i Landsbyen. Findes der f.eks. nødgeneratorer? 

Det gør der, men AMK undersøger nærmere til næste møde. 
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Kl. 18-20 Ordinært bestyrelsesmøde 
 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde. 
Godkendt uden yderligere kommentarer. 

 
2. Nyt fra kassereren 

Birthe Knudsen får forhåbentlig byggetilladelsen hjem inden så længe. 
Levering og opsætning koster 47.000 kr. 
Sølund betaler                        14.000 kr. 
Pårørendeforeningen betaler    33.000 kr. 
Tilbuddet accepteres nu. 
 
Leif søger Sølund Musikfestival om fuld dækning af juleslik. 
 
Mariane Fjendbo har sagt god for at frugttræerne kan plantes ved Guldhornet. 
Hvem skal plante? 
Margit kontakter Jacob Krogh for eventuel løsning. 

 
3. Nyt fra Web-master 

Udsættes til næste møde. 
 

4. Nyt fra Fokus-redaktøren 
Der er lige kommet et blad. 
Kniber stadig med at få nogle til at skrive. Håber AMK har husket at tage det med 
på ledermøde. 

 
5. Nyt fra PRISK 

Der skal holdes møde med AMK, kontraktholderen for bostederne og 
handicapchefen. Mødet omhandler oplæg til et formaliseret pårørendesamarbejde. 
Vigtigt at vi gennem PRISK har kontakt til handicaprådet i kommunen. 

 
6. Emne til generalforsamlingen 

a. Demens 
b. Sølunds udviklingsplan 

 
          Valget faldt på Sølunds udviklingsplan og Sølunds fremtid.     
           Margit kontakter AMK omkring dette. 

Margit Højland gjorde under dette punkt opmærksom på, at hun og Karl har været 
til evalueringsmøde med Søren Lytzau og Jacob Krogh om sidste efterårs fælles 
pårørendemøde. Søren og Jacob vil gerne være tovholdere på det næste 
pårørendemøde. Hvad er temaet?? Da Søren går på orlov, vil man gerne have 
råskitsen færdig inden sommerferien. Margit havde glemt materiale, men sender 
ud på mail til bestyrelsen. Tages op på næste møde.  

 
7. Uddeling af juleslik fremover 

Margit og Per – Margit og Frede er klar. 
 

8. Evt. 
Vi har tidligere talt om et evt. teater eller sangprojekt i Landsbyen. 
Solvej har arbejdet videre med det, og har haft kontakt til en skuespilleruddannet 
kvinde, som har erfaring med sådant. Solvej afleverede et skrift om det til AMK. 
Så må vi se, om det bliver aktuelt. 
 
                                                    

Ulla Bøttcher Nielsen 


